

一篇报道成就的传奇姻缘

杨春贤

蔡晓滨无论如何都不会想到,1992年6月5日他写的一篇人物报道,29年后得知,居然成就了一段传奇姻缘。

2021年9月上旬的一天,蔡晓滨突然接到青岛市合江路小学原大队辅导员杜茜的一个电话,诚邀他一起吃饭,并感谢他29年前为她写的那篇令人泪目、感人至深的报道,促成了她和远在北京业已退休的中国少年儿童新闻出版总社原总编辑王怀倜的美好姻缘。

奋力前行

蔡晓滨是原青岛日报社党委书记、社长、青岛报业传媒集团有限公司董事长,也退休好几年了。1992年写《爱的旅程——一位全国优秀少先队辅导员的情感生活》时,他还是青岛日报社副总编,稿子发表在《大众日报》上。当时他听说杜茜的不幸遭遇后,非常同情,便从情感生活的角度入手,写就了这篇稿子。稿子氤氲着浓浓的真情,淡淡的哲理,行文中意蕴深厚的悬念和灵动质感的文字,俘获了大量读者。

原本杜茜有一个幸福温馨的4口之家,有一个疼爱她的丈夫和两个聪明懂事的儿子,自己有一份钟情的少先队辅导员工作。然而,1986年丈夫突然被查出肺癌晚期,三个月后便撒手人寰。那年她才37岁,突如其来的大变故几乎击垮了这个家,当时大儿子13岁,小儿子10岁。她每个月工资只有103元。一个女人拉扯着两个半大小子怎么过?她陷入了痛苦的深渊。

全国优秀少先队辅导员这个沉甸甸的荣誉,是杜茜在不懈地奋斗和奉献中得来的。那时她的两个儿子正处在长身体、长知识的阶段,需要精心呵护,她面对的困难何其严峻,仿佛唢呐在声调的高潮戛然而止,突然变得哀怨起来。她的人生,在这里转了个弯。

《爱的旅程——一位全国优秀少先队辅导员的情感生活》发表后,感动了无数读者,杜茜收到了全国各地关心她的许多人的来信,鼓励她面对现实,不要被困难击垮,继续做好少先队工作。

没有哭过长夜的人,不足以谈人生。杜茜咬紧牙关没有垮掉,她含着眼泪从地上爬起来,开始了艰难的跋涉。生活中处处都要精打细算,每天天不亮她就起身,炒上一锅菜,放在一大一小两个盘子里,吩咐两个儿子:中午煮挂面,然后热一热小盘子里的菜吃;大盘子里的菜留着晚上妈妈回来三个人一起吃。

她工作依然繁忙,事业心极强,并义无反顾地把最美好的青春年华都献给了少先队的孩子们,她几乎每天都会忙到很晚。有一天,两个儿子煮好了挂面,等了很久,仍不见妈妈下班回来,便到公交车站去接妈妈,等了无数辆车终于接到妈妈。待回家打开锅一看,顿时呆住了,面条变成了面糊糊。杜茜感到一阵愧疚,母爱拨动了她内心的幽曲,她轻柔地百般安慰两个儿子:“没事,挺好,妈妈就爱吃烂面条。”说着红红的眼睛里涌出了泪水。

饭后,三张桌子上的三盏台灯齐刷刷地亮了,三个人各自都在忙着自己的学业和事业。她淡定而从容地说:“咱们

三个人,三张桌子,三盏台灯,这就是咱们的精神追求,也是咱们最大的财富。”

佳话天成

人生总会有起承转合。

中国少年儿童新闻出版总社原总编辑王怀倜也是从青岛走出去的。他曾是青岛二中团委书记,1964年团中央计划在全国选拔培养30名青年干部,要求年龄在22岁左右;担任基层团委书记在3年以上;且做出一定成绩的。王怀倜被选中。后来,王怀倜被任命为团中央少先队少先队处长。几经变动,又担任了中国少年儿童新闻出版总社总编辑,直到退休。

2011年,老伴因患乳腺癌去世,王怀倜形单影只,甚为孤独。此时,总社所属中国少年报的一位编辑想到了杜茜。因为杜茜是全国优秀少先队辅导员,经常参加报社举办的活动,彼此都熟悉,电话联系后得知杜茜仍为单身,便热情地为杜茜和王怀倜牵线搭桥。

说起来,王怀倜对杜茜这个名字并不陌生,他记得青岛老乡杜茜曾被评为全国优秀少先队辅导员;也记得《爱的旅程——一位全国优秀少先队辅导员的情感生活》一文曾在总社所属的《辅导员》杂志上转载过(转载时,题目改为《怎样一个“情”字了得》),只是没有正面见过。

不久,王怀倜受邀参加青岛二中校庆活动时,与杜茜在青岛相约见了面。杜茜递给他一张《大众日报》,上面刊登着蔡晓滨当年写的长篇报道《爱的旅程——一位全国优秀少先队辅导员的情感生活》,他熟悉蔡晓滨这个名字,曾读过他出版的《中国报人》《美国报人》两本书,于是仔细读起了他的这篇长篇报道。

杜茜坎坷的过往盛开着人生故事,情真意切,细节感人,王怀倜几度被报道中的情节所打动而流下眼泪。他激荡的心中默默地认定,自己要找的伴侣就是她了。

记不清是哪位名人曾经这样说过,“如果一个人的一生是一篇大文章,那么我们现在所做的事,或许根本就没有什么实际用途,却可能为将来埋下重要的伏笔。”蔡晓滨的这篇文章不正是最好的注脚?

离开青岛前,王怀倜复印了10份蔡晓滨在《大众日报》上的这篇报道,他要带回北京去,让自己的两个儿女和亲朋好友分享他的选择。

此后,两人为了进一步了解,王怀倜和杜茜还相约海南,一起旅游。从海南归来,两人便到北京办理了结婚登记手续。

历史不经意间塑造了一段佳话。

如今,杜茜的两个儿子早已长大成人,大儿子在北京市政府工作,小儿子在一家世界500强企业做高管。最高兴的当然还是大儿子,他可以随时在北京看望妈妈。

那天,老两口邀请了几位青岛的老友聚会,酒喝得倒是不多,气氛却异常热烈,大家海阔天空、谈古论今、谈笑风生,算是他们结婚十年的喜宴吧,人们频频举杯祝福他们:琴瑟和鸣,青春不老。

“夕阳红·缘来是你”系列相亲会 共寻灵魂伴侣 探索幸福篇章

9月4日,本报联合宏远健康颐养中心共同策划的“夕阳红·缘来是你”系列相亲会如期拉开帷幕,吸引了二十余位单身中老年人积极参与。活动现场,嘉宾们分组而坐,自愿结合,在轻松愉快的氛围中畅谈人生,共寻晚年伴侣。



1 灵魂伴侣:男士可敬才可爱

在自我介绍环节,69岁的胡女士申请第一个发言。丧偶多年的她,独自将儿子抚养长大,如今儿子已成家立业,自己则渴望在人生的下半场找到一位精神伴侣。“男士可敬才可爱,我比较欣赏那些有才华、有责任感的男士。”胡女士表示,随着生活水平的提高,物质已不再是唯一追求,她更看重人品、才华以及能否在精神上产生共鸣。“我喜欢唱歌、跳舞,爱好文艺,希望找到一个能让我心生敬佩的男士。”

2 平凡日子:牵挂与健康并重

65岁的张女士曾是一家私立幼儿园园长,平时工作繁忙。自从3年前丈夫去世后,她深刻体会到亲人陪伴的重要。为了贴近女儿的生活,也为了寻找内心的宁静与寄托,张女士在女儿工作单位附近开设了一间画室。除了偶尔照看外孙,大部分时间都在绘画中度过。

她坦言,自己渴望在相亲会上遇到一位能够相互牵挂、共度余生的伴侣。“我向往的是那种平凡而温馨的日子,每天醒来都想着他,他也牵挂着我。”张女士强调,房子、退休金等物质条件并非她首要考虑的因素,相处舒服、心灵相通才是她最看重的。“希望找到一位普普通通的男士,一起过简单而平凡的日子。”

70岁的马先生,自老伴离世后独自在青岛生活。女儿远在上海,这让他更加渴望身边能有个知冷知热的人。他性格温和,爱好广泛,身体健康,没有“三高”。他有信心寻找一位同样健康的女士作为伴侣。“找到一个合适的伴侣不容易,但有了这份牵挂,生活就有了目标和奔头,对身体健康也有好处。”马先生说。

3 领证与否:老年人再婚的考量

在交流过程中,郭女士提出了一个引人深思的话题——老年人再婚时是否应该领证。她认为,找一个人品好、真心过日子的伴侣固然重要,但领证与否却是一个复杂的问题。“老年人找老伴,领证的只占5%。”郭女士引用了一个数据来说明现状,并指出领证往往涉及财产、子女关系等多方面的考量,因此很多人选择不领证。然而,她也提出了疑问:“不领证就没有约束力,不领证能不能达到领证的效果?双方能否珍惜这份感情?”这个话题引发大家各抒己见。

4 诚邀共度中秋喜乐会

作为本次相亲会的承办单位,宏远健康颐养中心负责人葛朝霞表示:“宏远健康颐养中心不仅是养老的港湾,更是大家抱团养老、旅居、交友的集散地。目前园区有很多来自天南地北的热爱生活、热爱旅居的40后、50后、60后,我们希望每一位入住或参与活动的老人都能在这里找到归属感。”

随着中秋节的临近,宏远健康颐养中心还特别策划了为期三天的“中秋喜乐会”,包括趣味运动会、中秋赏月、晚宴联欢等多种活动,“我们诚邀岛城的叔叔阿姨加入这个温馨的大家庭,共同庆祝中秋团圆时刻,享受一段难忘的中秋佳节。”

据悉,9月11日将举行第11场相亲联谊会,地点在市北区鞍山路。有意向参加的朋友可拨打(0532)66988698咨询或报名。

记者 尚美玉



扫描
二维码
加入



扫描
二维码
观看

放心可信、食用方便、吸收好、每天一片,关爱中老年朋友生活! 人参牡蛎片99加1元吃一年

好消息!高含量人参牡蛎片,打进热线可参加99元加1元吃一年特大活动,每天仅限前50名!

感恩回馈 限时限购 超值钜惠

随着年龄增大,中老年朋友平时补充营养尤为重要,日常膳食中很难补充一些营养成分。高品质人参牡蛎片自上市以来深受广大中老年朋友的青睐,是当下老年朋友的优选。

高含量人参牡蛎片,选用人参、黄精、牡蛎、鹿鞭等天然食材,经过高科技萃取,保证每天精力充沛。人参牡蛎片,助您精力旺、身体壮,生活品质高,幸福有力量。

超值钜惠 99加1元吃一年

为感谢广大读者的信赖和支持,特举办“人参牡蛎片特卖惠民活动”,全国读者打进热线可参加99加1元吃一年活动,活动仅限7天,还望广大读者朋友抓紧时间报名申购,领完为止。(本品不能代替药物)

购买电话 136-8576-6453

